

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Петрова Алексея Андреевича на тему «Клиническое и прогностическое значение биомаркеров ангиогенеза у больных псориазом при применении системной терапии», на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23. Дерматовенерология.

Диссертационная работа Петрова Алексея Андреевича посвящена изучению роли патологического ангиогенеза у больных псориазом и методам его оценки, а также влиянию различных препаратов на динамику показателей ангиогенеза. Актуальность темы обусловлена высокой распространенностью псориаза, гетерогенностью его течения, необходимостью назначения препаратов системной терапии и генно-инженерных биологических препаратов, а также отсутствием критериев прогноза эффективности препаратов.

Автором было проведено трехэтапное исследование, включившее суммарно 185 больных псориазом среднетяжелой и тяжелой степени тяжести. Кроме клинико-anamnestической оценки пациентам проводился комплекс исследований: лабораторных – определение сывороточных концентраций фактора роста эндотелия сосудов и эндотелина-1 и инструментальных – видеодерматоскопия и ультразвуковое исследование кожи с доплерографией.

Диссертационная работа Петрова А.А., основанная на проведении комплексного исследования ангиогенеза с помощью различных неинвазивных и информативных методов исследования в динамике лечения больных системными препаратами с различными механизмами действия, характеризуется научной новизной.

Практические рекомендации основаны на результатах исследования достаточного количества пациентов с установленным диагнозом псориаза,

научно обоснованы, подтверждены высокодостоверным статистическим анализом.

По теме диссертации опубликовано 4 печатных работы, отражающие основные результаты диссертации, из них 4 статьи в изданиях, входящих в Перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК Министерства наук и высшего образования Российской Федерации, 1 статья в журнале, включенном в международную базу цитирования Scopus, что свидетельствует о высоком научно-методическом уровне полученных результатов.

В автореферате подробно изложены материалы и методы, результаты исследования, приведены наглядные таблицы, видеодерматоскопические и ультразвуковые изображения. Сформулированные Петровым А.А. выводы логичны и могут служить основой для дальнейших исследований в данном направлении. Принципиальных замечаний по оформлению и содержанию автореферата нет.

Заключение

Таким образом, диссертационная работа Петрова Алексея Андреевича «Клиническое и прогностическое значение биомаркеров ангиогенеза у больных псориазом при применении системной терапии» является законченной научно-квалификационной работой и содержит новое решение актуальной научной проблемы – разработка научно-обоснованной системы мониторинга активности, прогноза и выбора методов системной терапии псориаза, имеющей существенное значение для дерматовенерологии, что соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения

